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PRAVDA ZA ŽRTVE MORA BITI ISPRED POLITIČKIH INTERESA

Centar  za  građansko  obrazovanje  (CGO)  izražava  nadu  da  će  suđenje 
okrivljenima za  ratni  zločin  u  logoru  “Morinj”,  koje  je  otpočelo  danas pred 
specijalnim  vijećem  sudije  Milenke  Žižić  u  podgoričkom  Višem  sudu,  u 
ponovljenom postupku biti znatno drugačije u odnosu na dosadašnji proces i da 
će njegovim završetkom biti zadovoljena pravda za žrtve. 

Nakon suđenja za deportaciju  Muslimana i  Bošnjaka sa teritorije  Crne Gore,  ali  i 
načina  procesuiranja  slučajeva  ratnih  zločina  u  Crnoj  Gori  uopšte,  postoji  realna 
osnova za sumnju da se ovi procesi namjerno odvijaju sporo i nedjelotvorno, kao i da 
još uvijek ne postoji dovoljno jaka politička volja da se naša država konačno suoči sa 
činjenicama  o  slučajevima  ratnih  zločina.  U  tom pravcu  i  sudstvo  bi  moralo  biti 
učinkovitije, jer presude pored kažnjavanja učinilaca imaju i širi društveni značaj i 
doprinose  uspostavljanju ili  obnavljanju odnosa među  državama i,  naročito,  među 
građanima država u regionu. 

CGO smatra da crnogorska javnost vrlo malo zna o suđenjima za ratne zločine i da to 
dodatno  usporava  njihovo  procesuiranje.  Zbog  same  prirode  slučajeva  koji  su 
izuzetno složeni i osjetljivi, a tiču se svih građana Crne Gore, bilo bi korisno da 
se  za  dijelove  procesa  koji  se  vode   pred  crnogorskim  sudovima  omogući 
praćenje suđenja po ugledu na Međunarodni krivični tribunal u Hagu odnosno 
da se dopusti medijima da koriste kamere i druga tehnička sredstva za rad kako 
bi što vjerodostojnije i upečatljivije prenijeli tok suđenja.  Loša je poruka ako se 
suđenja za ratne zločine, koja se inače odvijaju sa višegodišnjim kašnjenjem, dodatno 
politizuju jer se time nanosi nesaglediva šteta ne samo žrtvama već i svim građanima i 
građankama  Crne  Gore.  Suočavanje  sa  prošlošću  je  neophodan  korak  na  putu 
demokratizacije  Crne Gore i  izgradnje održive budućnosti  u regionu zasnovane na 
saradnji.
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